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in der Gegenwart | Der Lehrer | erklért den Schiilern den Konjunktiv II.
J

in der Vergangenheit |Der Lehrer |erklirte |den Schiilern den Konjunktiv II.

Uiiv AS
in der Zukunft Der Lehrer  |wird den Schiilern den Konjunktiv IT | erklédren.
ol
im Passiv Den Schiilern |wird der Konjunktiv II erklért.
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Verb 1 Subjekt Mittelfeld Verb 2
Ich bin immer allein. Wire ich doch nicht immer alleine.
Ich habe keine Freunde. Hitte ich doch nur ein paar Freunde.
Ich wohne in einer Holzhiitte. Wiirde ich doch nur in einem Palast wohnen.
Ich kann nicht in Urlaub fahren. Konnte ich doch bloB in Urlaub fahren.
Ich gewinne nicht im Lotto. Wiirde ich doch endlich im Lotto gewinnen.
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Singular wiirden Plural
>80 0>
1. Person ich wiird e Wwir wiird en 1. Person
s Jol uosew Jol
2. Person du wird est ihr wiird et 2. Person
3. Person er/sie/es wird e Sie / sie wiird en 3. Person
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Position 1 Verb 1 Mittelfeld Verb 2
Indikativ Eva kauft teure Schuhe.
S > o>
Konjunktiv I |Thr Mann wiirde | die teuren Schuhe nicht kaufen.
Indikativ Susanne fahrt ohne Geld in Urlaub.
S u> alo>
Konjunktiv II  |Ihre Freundin wiirde | nicht ohne Geld in Urlaub fahren.
Indikativ Der Angestellte kommt |jeden Tag zu spét zur Arbeit.
S > o>
Konjunktiv II |Seine Kollegen wiirden |nicht zu spét zur Arbeit kommen.
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Infinitiv Priateritum Konj. II ich du wir ihr
PRV-Y oslw aiwisS er / sie / es Sie / sie
sein waren wéren wére wér(e)st wéren wéret
haben hatten hatten hitte hattest hitten hittet
werden |wurden wiirden wiirde wiirdest wiirden wiirdet
finden fanden fanden fande fandest fanden fandet
gehen gingen gingen ginge gingest gingen ginget
kommen | kamen kdmen kidme kdmest kidmen kam(e)t
lassen lieBen lieBen liele lieBest lieBen lieBet
schlafen |schliefen schliefen schliefe schliefest schliefen schlief(e)t
wissen wussten wissten wisste wisstet wissten wisstet
eSS Jledl
Infinitiv Priteritum Konj. IT ich du wir ihr
FEW-Y osbw QiwisS er/sie/es Sie/sie
diirfen durften diirften diirfte diirftest diirften diirftet
konnen | konnten konnten konnte konntest konnten konntet
mogen  mochten mochten mochte mochtest mochten mochtet
miissen | mussten muissten miisste miisstest miissten musstet
sollen® | sollten® sollten™ sollte solltest sollten solltet
wollen® | wollten™ wollten® wollte wolltest wollten wolltet
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hétten + Infinitiv + Modalverb im infinitiv
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Position1 | Verb 1 Mittelfeld Infinitiv Infinitiv
Priteritum Oscar musste gestern arbeiten.
oslw awis
Perfekt Oscar hat gestern arbeiten miissen.
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Konj. IT mit Modalverb |Oscar hitte gestern arbeiten miissen.
Priiteritum Lena durfte nach Koln fahren.
Perfekt Lena hat nach Koéln fahren diirfen.
Konj. II mit Modalverb |Lena hitte nach Koéln fahren diirfen.
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wiirden + Partizip II + werden
Position 1 Verb 1 Mittelfeld Partizip 11 werden
Aktivsatz Der Lehrer korrigiert |bald den Test.
Passivsatz Der Test wird bald korrigiert.
Konj. IT mit Passiv | Der Test wiirde bald korrigiert werden.
Aktivsatz Karmen schlieBt  |jetzt das Tor.
Passivsatz Das Tor wird jetzt geschlossen.
Konj. II mit Passiv | Das Tor wiirde jetzt geschlossen werden.
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wiren + Partizip II + worden

Position 1 Verb 1 Mittelfeld Partizip 11 worden
Aktivsatz Urmel reparierte |gestern das Auto.
S
Passivsatz Das Auto wurde gestern repariert.
Jogxo
Konj. IT mit Passiv | Das Auto wére gestern repariert worden.
Aktivsatz Karsten hat den Schliissel gefunden.
Passivsatz Der Schliissel | ist gefunden worden.
Konj. IT mit Passiv | Der Schliissel |wiére gefunden worden.
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die bose Konigin: Wenn ich den Apfel nur in locaine Pulver gekocht hitte!
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Chef: Wenn wir nicht gearbeitet hitten, hétte die bose Konigin Schneewittchen nicht alleine gefunden!
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Brummbér: Ja, aber dann hétte unsere Geschichte keinen Sinn gehabt!
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Wolfdietrich: Ich hitte nicht einschlafen sollen! Ich héitte auch den Jager fressen konnen!
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Wolfgang: Sei nicht so gefrdlig! Du héttest diesmal nicht zuriickkommen kénnen, wenn du ihn
gefressen hittest.
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Wolfdietrich: Ja, aber wenn ich ihn damals hitte fressen konnen, hitte ich nicht die Hexe um Hilfe
bitten miissen! Und das hétte mir viel besser gefallen. Jetzt stehe ich ewig in ihrer Schuld!
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der Esel: Ich bin froh, dass ich von zu Hause weg musste! Wenn ich nicht weggelaufen wire, hitte ich
euch nicht getroffen!
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